
Vektorová algebra a analytická geometrie
– domáćı cvičeńı ke kurzu z matematiky

Př́ıklad 1. V kartézské soustavě souřadnic nakreslete vektory ~u = (−1, 2), ~v = (2, 1),
~u+~v, ~u−~v, 2~v, −~u. Dále vypoč́ıtejte velikosti vektor̊u ~u, ~v, ~u+~v a úhel, který sv́ıraj́ı
vektory ~u a ~v.

Př́ıklad 2. Najděte parametrickou a obecnou rovnici př́ımky, která je zadaná a) bodem
A = [2,−3] a svým směrovým vektorem ~s = (1, 4), b) body A = [1, 3] a B = [2, 5].

Př́ıklad 3. Je dána př́ımka p : 3x − y + 4 = 0. Najděte obecnou rovnici př́ımky q,
která procháźı bodem A = [1, 1] a je a) rovnoběžná s p, b) kolmá na p.

Př́ıklad 4. Určete vzájemnou polohu př́ımek p a q. V př́ıpadě, že jsou př́ımky r̊uznoběžné,
najděte jejich pr̊useč́ık. V př́ıpadě, že jsou rovnoběžné, najděte jejich vzdálenost.

a) p : 2x−y+3 = 0, q : x+2y = 0 b) p : 2x−y+3 = 0, q : x = −1+t, y = 3+2t

c) p : x = 4 + 2t, y = −3t; q : x = 2 − 4t, y = 3 + 6t.

Př́ıklad 5. Najděte rovnici př́ımky v prostoru, která je zadaná a) bodem A = [1, 0,−2]
a svým směrovým vektorem ~s = (−2, 3, 0), b) body A = [1, 2,−3] a B = [2,−3, 0].

Př́ıklad 6. Najděte obecnou rovnici roviny procházej́ıćı bodem A = [−2,−8, 1] a rov-
noběžné s rovinou ρ : 3x− 2y + 3z − 10 = 0.

Př́ıklad 7. Najděte parametrickou a obecnou rovnici roviny, která je dána a) body
A = [4,−1, 2], B = [3, 3, 3] a C = [−2, 0, 5], b) bodem A = [1, 5, 0] a př́ımkou
p : x = t, y = 2 + t, z = −1 + 3t.

Př́ıklad 8. Napǐste obecnou rovnici roviny procházej́ıćı počátkem a kolmé na roviny
α : 2x− 5y + z − 1 = 0 a β : 3x+ 10y − 2z − 12 = 0.

Př́ıklad 9. Určete vzájemnou polohu př́ımek p a q. V př́ıpadě, že jsou r̊uznoběžné,
najděte jejich pr̊useč́ık. V př́ıpadě, že jsou rovnoběžné, najděte rovnici roviny, ve které
obě lež́ı.

a) p : x = 2 − t, y = 1 + 2t, z = 3, q : x = t, y = −1 + 4t, z = 1 + 2t

b) p : x = 2 − t, y = 1 + 2t, z = 3, q : x = t, y = −1 + 4t, z = 6 − 2t

c) p : x = 2 + 3t, y = −1 + 4t, z = 4 − t, q : x = 3 − 9t, y = 3 − 12t, z = 3 + 3t.


